



亞洲金融  
Asia Financial

[請即時發放]

二零一五年三月廿四日

## 亞洲金融公佈 2014 年業績

亞洲金融集團(控股)有限公司(「亞洲金融」)今天公佈截至 2014 年 12 月 31 日止之年度業績。集團總裁陳智思先生表示：「亞洲金融 2014 年全年業績錄得港幣三億六千五百五十萬元盈利，比 2013 年同期盈利港幣二億七千零七十萬元增長 35.0%。業績上升的原因是本集團投資組合的已變現和未變現盈利增多、承保盈利持續增長、合資及聯營公司的表現令人滿意。」

「本集團全資附屬機構亞洲保險有限公司(「亞洲保險」)2014 年股東應佔溢利為港幣三億零七十萬元，較上年上升 39.7%。由於市場競爭激烈，尤以責任險、醫療保險、產險為甚，使營業額下跌 11.6%。然而，承保溢利穩健上升 13.6%至港幣一億一千三百二十萬元，反映公司業務營銷能力良好，並能持續集中發展優質業務。此外，本港和區內經濟的多個領域，如建築業等持續興旺，加上期內並無出現重大自然災害，均有助業績的提昇。」

陳智思先生續稱：「有關一般保險的合資及聯營公司在年內普遍表現理想。銀和再保險有限公司的投資收入增長與股票市場表現相若，並錄得穩定的承保溢利；香港人壽保險有限公司的盈利略為減少，反映利息收入下跌；中國人民保險(香港)有限公司的表現持續穩定；專業責任保險代理有限公司盈利下跌。」

「亞洲金融投資內地的中國人民人壽保險股份有限公司(「人保壽險」)，佔有 5%股份。人保壽險繼續運用擁有全國性牌照的優勢，在中國市場發展。人保壽險在全國壽險市場位列第五，銷售網絡包括 2,151 間分公司。2014 年人保壽險的保費收入達人民幣八百零二億元，較 2013 年增加 6.5%。其他所有的營運表現和風險控制的指標數據均屬理想。保險責任準備金和償付能力充足率在業務不斷擴展下，仍能維持於足夠水平。亞洲金融在此項目的投資佔集團總資產約 15.3%，是眾多投資中數額最大的。」

陳智思先生稱：「我們持有的泰國康民醫院有限公司(「康民醫院」)3.6%股份的市值在 2014 年上升了 60.3%，繼續成為表現最佳的投資之一。這主要是因為康民醫院在市場極受歡迎，透過優良、物有所值的醫療服務，持續成功吸引各國病人。」

「去年三月，亞洲金融宣佈入股一間在蒙古首都位居前列的醫院——Ulaanbaatar Songdo Hospital(“UBSD”)。我們與康民醫院組成財團參與投資，在當中我們佔 20%股份。財團則佔 UBSD 的 51%股份。期望這項目在來年開始帶來盈利貢獻。這不僅是蒙古迅速發展的醫療行業中良好的投資機會，更成為我們在區內私人醫療保障服務的投資組合中，具長期吸引力的一環。」

「去年十月，亞洲金融開設一個全資擁有、名為「永健坊」的健康促進中心，專為 50 歲以上人士服務。「永健坊」位於中上環交界，提供多元化的設施和活動，照顧客人在身體、精神和情緒上的需要。設施包括設備齊全的健身中心、多個活動室和餐廳。「永健坊」因有多位身心健康方面的專家作為顧問而獲益。自開業以來，「永健坊」正不斷擴闊客戶基礎。」

「集團持有的銀聯控股有限公司(「銀聯控股」) 2014年盈利錄得健康的增幅，並且連續第三年派發股息。銀聯控股的全資附屬公司——銀聯信託有限公司(「銀聯信託」)，持續成為香港五大強積金服務供應商之一，現正向同業推售強積金的後勤支援服務，使費用收入增加。」

陳先生提出：「集團物業發展項目主要在上海，總投資佔集團總資產約 3.4%。其中的重點在上海嘉定區的住宅和商廈發展項目，我們佔 27.5%股份。項目第二期單位的銷售已大致完成，相關的應佔盈利港幣一千四百三十萬元已在年內入賬。預計剩餘少量單位的需求仍然良好。」

「預計項目第三期的建築工程在 2015 年下半年展開，在 2016 年下半年申請銷售許可證。至於同一地段內另一幅小型土地的基礎工程已順利完成。按工程進度，預計在 2015 年第二季開始發售。相關的銷售收入將於 2015 年以後入賬。」

展望前景，陳智思先生表示：「受惠於現有市場的經濟實力，加上管理層努力擴闊業務領域和提高客戶群的質量，2015 年集團保險業務前景將維持樂觀。鑒於東亞大部份地區經濟持續發展，有望帶來頗具吸引力的機遇，集團將繼續集中這些地區的長遠發展。此外，我們將延續投資醫療服務的計劃，注重與民生相關的投資機會，諸如保險、退休保障、醫療保健和房地產等業務。在這一方面，大中華和亞洲其他區域將是我們發展的重點。」

- 完 -

查詢請致電：  
亞洲金融集團(控股)有限公司  
郭惠芳小姐  
電話：3606 9620